

展望索契 傳統項目差距大

中國冰雪軍團 冬奧亮點不多



■世界名將王濛奪兩枚冬運會速滑金牌。新華社

正在此間參加第12屆全國冬運會的國家體育總局副局長蕭天表示，對於中國冰雪軍團來說，在2014年索契冬奧會上可能「總體會有提高，但亮點不多」。



蕭天介紹，中國冰雪軍團在索契冬奧會最有希望的還是短道速滑，但花樣滑冰將不如上一屆，在自由式滑雪空中技巧以及速度滑冰女子項目上，仍具有一定優勢。但像冰壺項目，雖然在上次溫哥華冬奧會上拿了獎牌，但要想保住這一成績不會那麼容易。

「值得高興的是，我們現在也有了一些新的增長點，」蕭天介紹，像U形槽、跳台滑雪等雪上技巧項目，都是比較適合中國人的項目，近年來成績提高很快，將來也會在這些方面取得一定發展。

蕭天表示，在一些傳統的基礎性冰雪項目上，我們和歐美國家差距仍然很

大，比如高山滑雪、越野滑雪等。展望中國冰雪軍團在索契冬奧會上的表現，蕭天表示「總體來說會有提高，但亮點不多」。

龐清 佟健 王者歸來

另外，冬運會花樣滑冰比賽，最吸引人的莫過於龐清/佟健和張丹/張昊兩對世界名將之間的對決，最終，龐清/佟健以不到1分的微弱優勢奪得冠軍。

5日晚龐清/佟健率先登場，此前在世界賽場上選用過的《蕭邦小夜曲》再次奏響長春夜空，他們在動作編排上的創新，為比賽增添了多處亮點。

「我們這樣的年齡已不可能像年輕隊員再去學新的跳躍動作，但仍有提高空間，例如在托舉、螺旋線等細節需要不斷挖掘，」已經32歲的龐清說，我們希望用新動作確保還有足夠的衝擊力。

對於即將到來的索契冬奧會，佟健坦言現在真正的「敵人」來了，「德國選手已經成熟，俄羅斯組合有主場優勢，比賽會異常艱難。我們除了要保持（狀態）穩定，在現有動作和滑行表演上也要有所突破。」

佟健說，他們現在與張丹/張昊將面臨同樣的難題，無論在技術還是心理層面，都將是一次嚴峻挑戰。「只要能平平安安站在索契的賽場上，就是最大心願。」

在2010年溫哥華冬奧

會上，中國代表團創造了參加冬奧會以來的最好成績，以5金2銀4銅列獎牌榜第七位。 ■新華社/中新社



■張丹(上)/張昊因傷屈居冬運會亞軍。新華社

23健兒將出征 冬季青奧會

新華社長春電 記者從5日晚舉行的新聞通氣會上獲悉，中國將派出23名運動員參加即將在奧地利因斯布魯克舉行的首屆冬季青年奧運會，其中包括閻涵、李子君等在世界大賽中嶄露頭角的小將。

中國體育代表團將由43人組成，團長由國家體育總局副局長蕭天擔任。在此次參賽的中國運動員中，有男運動員10人，女運動員13人，平均年齡15.7歲。年齡最大的是冰球運動員孫嘉悅，今年

17歲；年齡最小的是短道速滑運動員呂修誠，今年剛滿14歲。在這23名運動員中，僅有10人參加過國際比賽。其中，花樣滑冰男單運動員閻涵曾獲得2010—2011賽季世界花樣滑冰大獎賽總決賽青年組亞軍，雙人滑選手于小雨/金揚曾獲得世界花樣滑冰大獎賽分站賽青年組冠軍，女子單人滑選手李子君也曾獲得世界花樣滑冰大獎賽分站賽青年組的亞軍。

本屆冬季青奧會，中國代表團將參加

短道速滑、花樣滑冰、冰球（技術挑戰賽）、冬季兩項等5個大項8個分項的比賽。

首屆冬季青奧會將於1月13日至22日在因斯布魯克舉行，預計將有來自60多個國家和地區的1000餘名14至18歲的選手參賽。

冬季青奧會中國體育代表團副團長佟立新表示，此次參賽中國代表團在成績方面沒有任務。他相信青年運動員們會有好的表現，預計能取得5—5塊金牌。



■龐清(左)/佟健獲冬運會雙人滑短節目金牌。新華社

王濛回歸無期 蕭天：取決於態度

新華社長春電 國家體育總局副局長蕭天(上右圖)5日表示，各級組織和中國短道速滑隊應該幫助王濛(上左圖)，使她盡快回到集體當中來，但前提是她認識到自己的錯誤。蕭天沒有對王濛的「解禁」給出時間表。

蕭天說，年輕人犯錯誤是難免的。對於在青島、麗江發生的事情，大家也知道，我們也很遺憾。作為一個優秀運動員，王濛在溫哥華贏得了榮譽。但是，她犯了這麼嚴重的錯誤，要批評教育，要處理，這都是慣例。至於她能否回歸，主要還是看她對錯誤的認識。王濛還很有天賦的運動員，也是我國的優秀運動員，無論是各級組織還是隊裡還是應該幫助她，使她盡快回到這個集體當中來，但這主要取決於她對自己犯的錯誤有沒有認識，她要為她所犯的錯誤付出代價。

蕭天強調，處理不是目的，還是要幫助她認識錯誤。他表示，還是希望發揮她在運動方面的天賦。作為一個優秀運動員，不僅是競技，在文化、修養各方面都應該是優秀的。「年輕人年輕氣盛很正常，但是犯了嚴重錯誤一定要處理。中國體育界有一句話，只有優秀的運動員，沒有特殊的運動員。不能因為優秀就特殊，就不遵守隊規。」

2011年7月，王濛捲入在青島發生的中國短道速滑隊內部衝突事件，隨後被國家體育總局冬季運動管理中心無限期禁賽並取消了國家隊隊員資格。

足壇簡訊

首批反賭案或下周宣判

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 據《新京報》消息，如果不出意外，第一批審理的反賭案將於下周宣判。2011年底，鐵嶺和丹東兩地中級人民法院進行了庭審，多數律師都對自己的當事人進行了輕罪辯護，也有一些律師進行了無罪辯護。「如果不出意外，所有案件基本上都將在下周宣判，大概在10號左右。」5日下午，一位涉案人員律師透露。另外，謝亞龍、南勇、蔚少輝等人的案件，也有望在春節前進行審理。



■足壇「反賭掃黑」案去年底開審。資料圖片

國足擬6月過西班牙

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 據搜狐體育消息，甘馬曹率領的中國男足國家隊將在6月2日做客西班牙，挑戰歐洲盃和世界盃雙料冠軍西班牙隊。對於西班牙隊來說，這場比賽也是歐國盃決賽階段前至關重要的熱身比賽。另外，按照中西雙方足協的約定，西班牙隊將在未來兩年時間內選擇合適的時間訪問中國，並進行雙方的第二場比賽。

陝足正式易幟貴州人和

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 據搜狐體育消息，中超球隊陝西人和外遷申請已經正式得到陝西省體育局、足協等有關部門的批准，陝西寶榮瀋陽足球俱樂部在西安的註冊已經撤銷，這也意味著這支球隊已經正式與陝西告別，成為貴州人和隊。據悉，人和俱樂部已經敲定球隊遷入貴州之後的隊名——貴州人和隊，球隊將在春節前在北京或者貴陽官方宣佈落戶一事，並且將推出新球隊下賽季的隊標等。

中國女排低開高走 倫敦誓爭獎牌



■中國女排去年奪奧運入場券。資料圖片

元旦假期剛過，國家體育總局排管中心主任徐利和女排教練組一行便出現在紹興，雖說紹興是女排主帥俞覺敏的老家，但女排這一趟絕非「回娘家」，而是總結過去一年的經驗教訓，同時也為即將到來的倫敦奧運會未雨綢繆。

「今年的總結和往年的不大一樣，」徐利對記者表示，往年會議主要是主教練總結過去，展望未來。今年會議按照不同的分工，在運動隊管理、技戰術訓練、用人用兵、大賽準備、傷病控制、營養恢復也包括身體訓練、思想政治工作等方面做

了很多專題，「這次總結最主要的就是要進一步找問題，尤其是在今年世界盃任務完成得比較好的情況下」。

過去的一年，中國女排的表現可謂是蛇頭虎尾，輸日本負泰國，最終卻重回亞洲之巔，直通倫敦。中國女排在「紹興師爺」俞覺敏的帶領下，低開高走，經歷換血陣痛後，逐漸走向穩定。經歷2010年世錦賽排名第十的低迷，中國女排開始痛定思痛進行大換血，楊珺菁、惠若琪等一大批小將開始在賽場上擔當主角，但換

血並沒有給女排帶來立竿見影的效果。世界盃上，中國女排的表現讓人眼前一亮，在不被看好的情況下獲得第三，提前拿到奧運會入場券，為2011年畫上了一個圓滿的句號。經歷過亞錦賽和世界盃的洗禮後，中國女排新老交替初步取得成效，俞覺敏表示：「隊伍現在處於一個比較穩定的狀態，因為這個陣容基本穩定下來了。」

2012年是奧運年，備戰倫敦奧運的計劃已經在籌劃之中。徐利表示：「一定會去衝擊這塊獎牌的。」 ■新華社

韓羽賽 中國3金花晉4強

2012世界羽聯首個頂賽事——韓國羽毛球超級賽，6日在首爾誕生各項比賽四強人選。王儀涵以21:10、21:11橫掃德國的申克，攜手王適嫻和蔣燕皎殺進四強，李雪芮不敵韓國的裴延姝，中國女單佔據四強中的三席。

男單方面，國羽領軍人物、超級大

滿貫得主林丹戰滿三局，以21:13、8:21及21:15戰勝丹麥的約根森，與杜鵬宇一起殺進四強。杜鵬宇以21:16、21:19淘汰印尼好手西蒙索，托索躋身四強，他準決賽將挑戰大馬「一哥」李宗偉，而林丹將遭遇老對手、日本的佐佐木翔。

而中國的「風雲組合」蔡資/傅海

峰則順利晉級男雙四強，洪煒/沈煒出局。女雙，王曉理/于洋與田卿/趙芸蕾攜手躋身四強。混雙徐晨/馬晉輕取丹麥名將雷伯恩/萊特過關，年輕組合何漢斌/包宜鑫面對俄羅斯組合尼克連科/索羅基娜苦戰三局後失利。

■香港文匯報 記者 陳曉莉



■王儀涵力挫申克晉級四強。資料圖片